§ 1. Pa3uble 3apaumn

1. ITycts X; u X, — He3zaBUCHUMEIE C. B.,

Y = X;. Hauitu E {Y/Z}.
2. TIycTh TOYKA C KOOpAMHATaMU & W 7) UMEEeT PAaBHOMEPHOE pAaCIpeAeAeHHEe B TPEYTOABHHUKE C
Bepiuuaamu (1,0), (0,1), (1,1). Hait yCcAOBHYIO IAOTHOCTE f(2/y) C. B. 1) OTHOCUTEABHO C. B. &.

Z =X+ Xy,

3. INycts X1, X2, ... — He3aBHUCHUMBbIe, OAUHAKOBO pacCIpepeAeHHBIe C. B., EX12 < o0, EX;] = 1,
DXi1=02>0uS,=X1+...+ X, opun=1,2,.... TlokazaTs, 4To CAy4YaWHble BEAUYUHBI
3
Up = n572 —v/n CXOAATCA CAA00 K HEKOTOPOU CAYYalHOW BEeAWUYMHE, U HAUTHU €€ paclpeAeAeHue.

4. Ilyctb X = (X3, X5) — BeIGOpKa 0G'beMa 2 U3 HOPMAAbHOTO pacipeperenus N(1,2). O6o3HauuM
S1 = X1 + Xo, So = X? + X2. YkazaTh unicaro K, npu KoTopoM c. B. S; u KSs — S? He3aBUCUMEL

5. ITyctsb X = (X3, X3) — BHIOOpPKa 00beMa 2 M3 HOPMaALHOTO pacipepereHus N(2,3). YKazaTb
YMCAO a, TPU KOTOPOM C. B. X7 — aXs u X7 + X9 HEe3aBUCUMEL.

6. I'lycTtb X — BBIOOpKa K3 IMOKa3aTeAbHOIro pacupepereHuda Fp. [lpm xkaxxpaoMm n > 1 depes vy,
0003Ha4uM KOoAn4ecTBO X;, 1 < ¢ < n, He IPEBHIIAIOMINX 2. YKa3aTh II0 KpalHed Mepe ABE Pa3AUYHBIX

n
HOPMAaABHOMY paciipepereHuto. HaliTu mapaMeTphl 3TOTO pacnpeA\e/J:eHHﬂ.

7. BeiTekaeT Au u3 caaboit cxopumoctu &, = £ cxopumoctsb I(€, > 0) = I(£ > 0)?

8. Ilyctp X1,..., X, — BBEIOOpPKA U3 pacnpepereHUs F' ¢ KOHEYHOM U OTAMYHOU OT HyASI AUCIIepCUel.
OnucaTh KAACC BCeX paclipepeAeHudt F, AAS KOTOPBIX MMeeT MeCTO CXOAUMOCTh P(Y >3) — P(EX; >
3).

9. Hatitu ycroBHOe MaTemaTHueckoe oxxupanue E(2X1]X(,)) A BbIGOPKK 0GbeMa n U3 paBHOMEp-
Horo pacnpepeaenus U (0, 3).

Ykasanue. Mo>XHO UCnOAb30BAmMb MmeopeMy 00 yAyUlleHUU OUEeHOK C NOMOWbIO NOAHBIX U gOCMAMOY-
HBIX CMamMucmux.

10. ITycts paHa BeIGOpKA X71,...,X, u3 pacupeperenus II(A), rae A € (0,00). SBAsieTcst A cTaTu-
ctuka S = nX — 5 AOCTaTOYHOM? ByAyT AWM AOCTQTOYHBIMM CAEAYIOIINE CTAaTHUCTUKU: a) 257 0) S22
B) S/n?? 1) sin S? a) exp{S}? e) —S?

V’VL

IIOCA€AOBATEABHOCTH YHUCEA ¢, TaKHX, YTO IIOCAEAOBATEABHOCTD ~ CXOAUTCA craabo K HEeKOTOpOMY

§ 2. XapakKTepuCTUKHU SMIINPHUYECKOTO paclpeAeAeHUus]

11. I'lycTb X — BBEIGOpKA U3 pacnpeperenus: bepuyaru ¢ mapamerpom 1/4, F¥(y) — sMnupudeckas
bynkius pactnpeaerenus u F(y) — dyHKIus pacupeperenus past By . AokasaTh Teopemy I'ArBeHKO
— Kaureanu: npu n — o0

sup  |F(y) = F(y)| =0 mm

—oo<y<oo
12. Tlycts X1, ... , X,, — BBIOOpKaA U3 pacrnpepereHus ¢ PyHKIuel pacupeperenus F. Haiitu EF) (y)
u DE;(y).
13. ITycts Xi,...,X,, — BbIOOpKa M3 PaBHOMEPHOTO pacnpepeAeHusi Ha orpeske [0,0] u X, =
max(Xy,...,X,). HaliTu mpeaerbHOE pacipepereHre TOCAEAOBATEABHOCTH % (0 — X)) mpu n — 0.

n
1 —
14. Aana BoiGopka Xi,...,X,, DX; = 0? < co. AoKaszaTh, uro S? = — E (X; — X)? aBagercs
n
i=1
COCTOATEABHOM (CHABHO COCTOSITEABLHOM) OLIEHKOM AASL 02, SIBAdeTcs Au S5? HeCMeIeHHOH OIeHKOH AAL
02?2 TIOCTPOUTEL CHABLHO COCTOSITEALHYIO U HEeCMeIeHHYIO OI[eHKY.
15. Tlycte X, ..., X, — BBIOOpKA U3 pacupeperenus: B(1,p). TIpoBepUTE, SIBASIETCSI AU CTATUCTHKA
2 _ 1 n . )2 . " -

S = > (Xi — X)? cocrosiTeAbHOM olleHKOM AAd Tapamerpa = p(1 — p). ViMeeT AM cTaTHCTHKa
nS?
p(1—p)
16. ITycte X1,...,X,, — BoiOopKa u3 pacmpeperenus U|0,b]. TIpoBepUTH, SIBASIETCS AW CTATUCTUKA

2

, — 5 5 n
52 = L3 (X; — X)? COCTOSTeABHOI OIeHKOM AAsl Iapamerpa 6 = b?/12. VIMeeT AU CTaTHCTHKA 5

pacripeaeAreHre XU-KBaApaT?

pacipeAeAeHre XU-KBaApaT?



17. Ilycte X4,...,X,, — BBIGOpKa U3 paBHOMepHOro pacupeperenus U[—+/3a,v/3al. [IpoBepurs,
ABASIETCS AVl CTaTUCTHKA S2 = % S (X — X)? cOCTOSITeABHOI OLIEHKOM AAS TapaMeTpa a. ViMeer An

CTAaTUCTHUKA Y HOpPMaABHOe€E pacnpeAeAeHI/Ie?

18. Aana BbIOOpKa Xi,...,X, K3 pacIpepreAeHUs] ¢ KOHEUYHLIM MOMEHTOM TOpsAKa 2k. Hatitu
MaTeMaTHYeCcKoe OKHMAQHWE U AVCIEPCHUIO k-TO BRIOOPOYHOTO MOMEHTa
k k
XF — Xi+...+X)
n

SIBasercsa A X* COCTOSTEABHOM (CHMABHO COCTOSTEALHOM) OLEHKOM AAd my, = EX f?

§ 3. IlocTpoeHue OIIEeHOK

19. Vcnoawsys dynknuu g(y) = y*¥,k = 1,2,..., IOCTPOUTEL OIlEHKM HEM3BECTHOTO IapaMeTpa AAS
CAEAYIOIIUX paclpeAeAeHUN:

a) Upg, 08>0, ©)E, a>0; B) Eyjora>0; 1) No1, a>0.

20. [TpuBecTy npuMep, KOTAQ HEAB3S IIOCTPOUTH OIJeHKY 110 METOAY MOMEHTOB C IOMOIIBI0 PYHKIIUN
9(y) = v.

21. TMocTpouTh OLEHKY HEM3BECTHOTO mapamerpa (A1, Ay) MO METOAY MOMEHTOB IPU MOAXOASIIIUX
dyHuKIMIX g1(Yy), g2(y) AAT CMecH ABYX pacipeperenuii [Tyaccona:
= 1)\—’fe_)‘1 + l/\—ge"\% k=1,2,...

2 k! 2 k!

22. IlpuBecTu npuMep, KOTAQ OlleHKa MaKCUMAABHOI'O IIPAaBAOIOAOOUSA He eAUHCTBEHHA.

23. [puBecTu npuMep, KOIAa OLleHKAa MAaKCHUMAABHOTO IIPABAOIIOAOOMS He COBIIAAAET C OLLEHKOMU 110
METOAY MOMEHTOB, TOAYUYEHHOH C MOMOIIBI0 PYHKIUU ¢(y) = .

P(X; = k)

24. I'lycTb 3A€MeHTHl BEIOOPKU X1, ... , X, UMEIOT pacIpeAeAeHre C IIAOTHOCTBIO
3y
foly) = d5gr> ey e g6 (0,00).
0, ecan y € [0,26],

a) HaliTu o1jeHKy MaKCUMaABHOTO IIPaBAOIIOAOOHS 6 nmapaMeTrpa . SIBageTcs AU olleHKa 6* HecMme-
IIeHHOM W COCTOSITeALHOM ?

0) HaliTu olLleHKy II0 MeTOAy MOMEHTOB §*, HCIOAB3yS IEepBBIM MOMEHT. fBAsieTcda AM oIjeHKa 6*
HeCMEeIleHHONU U COCTOSITEABHOM ?

B) IIpoBepuTs OlleHKHU 0* u 0* Ha ACUMIITOTUYECKYI0 HOPMAABHOCTB.

r) CpaBHUTL OLIEHKHU 6* u 6* B CpPeAHEKBaAPATUIECKOM CMBICAE.

25. PelluTh NPeABIAYIIYIO 33Aa4y, €CAU 3AeMeHTHI BBIOOPKHU X1, ..., X, HMMEIOT paclpeAeAeHHe C
TIAOTHOCTBIO
y=0 ecau y € (0,6 + 2]
foy) =4 27 YERITEL @ = (—00,00).
0, ecan y & (0,6 + 2],
26. Ilycte snaeMeHTHI BBIOOPKU Xi,...,X, HMEIOT pPaBHOMEPHOE paclpepereHHe Ha OTpe3Ke

[—26,20], Tae 0 > 0 — HenU3BeCTHEBIN IIapaMeTp.

a) HalTu oljeHKy MaKCHUMaAbHOTO IIPaBAOIIOAOOUSA 6 mmapaMeTrpa 6, TpoBEepUTb HECMEIeHHOCTh U
COCTOSITEABHOCT.

0) Hatttu onjenKky 6* o MeToAy MOMEHTOB. SIBAsIeTCsI AU OIleHKa 6 cocTosiTeabHOM? HecMmeleHHOM ?

B) [IpoBepuTh OIeHKHU 6* u 0* Ha ACUMITOTUYECKYI0 HOPMAAbHOCTb. AASI aCHUMIITOTUYECKH HOp-
MaABHBIX OII€HOK HaWTH KO3 (PUIMEHTH aCUMITOTHYECKON HOPMAAbHOCTH.

27. IycTb X = (X1,...,X,) — BBHIOOpKa M3 IapaMeTpUyeckoro cememcrtBa Fy, § € ©. AokasaTh,
YTO eCAM OIleHKa 6" = 0*()_(' ) aBAsieTcst R-abdexTuBHOM omenKoi B Kaacce Ky, TO OHa COCTOSIT@ABHA.
[TocTpoutsh 3 PeKTUBHYIO OLIEHKY B KAacce K.

7, k=
28. Aana BbiOGOpKa Xi,...,X, u3 pacmpeperenuss P, Py(X; = k) = {1-q¢—¢°, k=2,
a0, k=

s I(X1 =1 L+ I(X,=1
rae ¢ € (0,1/2). SdBasieTcs AM OlleHKa ¢* = \/ Xi=D+.. +1(Xn=1)
n

0) HeCMeIlleHHOU; B) aCUMIITOTUUYECKHA HOPMAABHOM OIIeHKOU mapameTpa ¢?

a) COCTOSITEABLHOW;




29. IlycTtb paHa BeIGOpKa X1,...,X, u3 pacupeperenus II(\), tae A > 0. Halitu omeHKy MeTOAa
MOMEHTOB (IO TIEPBOMY MOMEHTY) AAst mapamerpa § = Py (X; = 0). TIpoBepuTh ee HECMEIIEHHOCTb,
COCTOSITEeABHOCTDb, @CUMIITOTUYECKYIO HOPMAAbHOCTD.

30. ITyctb 2AeMeHTH BHIOGOPKHU X7, ..., X, UMEIOT paBHOMEpHOe pacipepereHne Ha orpeske [0, 6],

N A n+1
rae 0 > 0 — Heu3BeCTHBIM ITapaMeTp. SIBASIeTCs AU OlleHKa 0% = —— X(n) CUMITOTUYECKUA HOPMAAb-
n

HOM?
31. TlycTb #* — acCMMNOTOTUYECKM HOPMAaAbHas OlleHKa mapamerpa f ¢ koadgdumuentom o2(). Ao-
1

1
KazaTh, 4TO W — aCHUMIITOTMYECKM HOPMaAbHas OLleHKa AASI ok
32. ITycth AaHa BeIGOPKA X1,...,X, u3 pacnpeperenus B(1,,/p), tae 0 < p < 1. SBAseTca Am
OlleHKa MeTOoAa MOMEHTOB AAS IIapaMeTpa p, IIOAyYeHHasd IO IIepBOMYy MOMEHTY, a) HeCcMeIleHHOM?
0) COCTOATEABHOM? B) aCUMITOTUYECKN HOPMAaAbBHOM ¢
33. Bcerpa Au HecMellleHHAsI OIleHKA SIBASIETCS: @) COCTOSITeABHOM? ©) aCMMITOTMYECKM HOPMaAb-

HOMI? B) R-adpderTnBHOM? EcAm «pa», TO IOUeMy, €CAU «HET» — IIPUBECTHU IIpuUMep (bl).
34. Bcerpa AU COCTOSITEABHAsI OIleHKA SIBASIETCS: @) HeCMellleHHOM? 6) aCMMNTOTHYeCKH HOPMAaAb-
HOM? B) R-apderTuBHON? EcAu «pa», TO IOUeMy, €CAU «HET» — IPUBECTHU NpHUMep(bl).
35. Tlycts X4, ..., X3, — BeIOOpKa o0beMa 3n u3 pacupepererusi N(a,1). SIBAsieTCsT AU OlleHKa
2n
a* = 1 Z X,; mapameTpa a: a) HecMeIlleHHOMU? 0) COCTOSTEABHOU (TIPU N — 00)? B) 3PPEKTUBHOM ?
n i=n+1
T) aCUMIOTOTAYECKU HOPMAaABLHOM (MIpU n — 00)?
36. Iyctb X1, ..., X,, — BeiGopKa u3 pacupeaerenus [I(\). TTocTpouTs OIfeHKY mapamMeTrpa A, KOTO-

past OAHOBPEMEHHO SIBASIETCS @) COCTOSITEABHOM U CMeIlleHHOU; 0) HeCOCTOATEeABHON U HeCMEIeHHOM’;
B) COCTOATEABHOM, HO HEe aCUMITOTUYECKU HOPMAABHOU.

37. Ilycts X;, ..., X,, — BeIGOpKa u3 pacunpeperenus B(10,p). ITocTpouTs OLleHKY I1apameTpa p, KO-
TOpas OAHOBPEMEHHO SBASIETCS  a) aCUMIITOTUYECKM HOPMAAbHOU U CMeIeHHOW; 0) HeCOCTOSATEABHOM
1 HEeCMeIl[eHHOMW; B) HeCMeIleHHOW, HO He aCUMITOTUYEeCKU HOPMAaAbHOIM.

38. AAd BCAKOTO AM IapaMeTPUYECKOro CEMEUCTBA paclpeAeAeHu HanpaeTcsa ¢ > () Takoe, YTO AAS
AI0GOM HecMeleHHOHN OIeHKH f* HeM3BecTHOro ImapameTpa f BHIIOAHSETCs HepaBeHCTBO E(6* — 6)2 >

€9

39. IlycTb sAeMeHTHl BRIOOPKU X1, ..., X,, n > 2, UMEIOT reoMeTpudeckoe pacupeperenue G(p) c
napametpoMm p € (0,1), To ectb P, (X1 =k) =p(1 —p)* ' npu k =1,2,....

a) AokasaTb, 4TO CTaTUCTHKa S = nX HMMeeT pacmpeaenenue P,(S = k) = O}~ [p"(1 — p)
k=nn—+1,....

6) AOKa3aTk, YTO CTAaTUCTHKA S = nX SBAFGETCS AOCTATOYHOH U IOAHOM CTATHCTHUKOM.

B) Kakomy kraccy K, mpunHaprexut orneHka p* = I[(X; = 1)? Hcnoawsys (@) u (6), TOCTPOUTH
3(pdeKTUBHYIO OLIEHKY B 3TOM KAAcCCe.

40. ITycts X;,... , X,, — BEIGOpKa U3 HOpMaAbHOTO pacrpeaerenus N (6, 1), rae 6 MoXeT IPUHUMATD
AuIIb 3HaueHus 1 1 2. [TocTpOuTh OIeHKY MaKCHMaAbBHOTO IIPAaBAOIIOAOOHS AAT IIapameTpa 6.

k—n npu

§ 4. AoBeputrenbHbI€ NHTEPBAABI

41. Tlycts X4,..., X, — BoIOOpKa u3 pacnpeperenust B(1,p). VimeeTcss AOBEPUTEABHBIN MHTEPBaA
I, =[X -1/yn,X +1/n].

a) Halitu npeaea npu n — oo YpoBHs A0Bepus 6, = P,(I, 3 p)

0) Mcnonb3yss AOBEPUTEABHBIN HMHTEPBAA [,, HOCTPOUTb KPUTEPUU AAA NPOBEPKU TMIOTE3bl ) :
p = p1 IPOTUB arbTepHATUBEHL Hj : p # p;. HaliTu mpepea BepOSTHOCTH ONIMOKH IIEPBOTO POAA 3TOTO
KPUTEPHUs IPU N — 0.

42. llMeeTcqa BBIOOpKa OoO0beMa 3 M3 HOPMAABHOTO pacIpeAeAeHMs C HeM3BeCTHBIMU MaTeMaTuye-
CKUM OXXHMAAHWEeM M pucnepcuel. HecmenieHHas BBIOOpOYHasg Aucniepcuss paBHa 1. He moassydachk
TaOAUIIAaMU, IOCTPOUTH TOUYHBIM AOBEPUTEABHBIM MHTEPBAA AAS HEM3BECTHOU AMCIIEPCUM YPOBHS AOBe-
pus 0.9.

Yxazanue. Cuumams, umo In0.05 = —3; In0.95 = —0.05.



§ 5. I'mooTe3sl U KpUTEPUU

43. Aana BBIOOPKA X1, ... ,X,. [unoresa H;: X; UMEIOT paclpepereHre C IAOTHOCTRIO fi. AABTep-
HatuBa Hs: X; MMeEIOT pacmpepereHUe C TAOTHOCTBIO fi. 3AECH:

fily) =202 I(y € [3,00));  faly) =e 70 I(y € [6,00)).

a) Kpurepuii § mpeanuceBaeT IpuHUMAaTh tunotedy Hp, ecau X > 7; arbrepHaTuBy Ho, ecam X < 7.
Hatitu npepeabl BeposITHOCTEN OIIMOOK IIEPBOTO U BTOPOI'O POAA KPHUTePHA § IpU n — o0,

0) ITocTpouTs HambOOAee MOIIHBIM KPUTEPHUM aCUMITOTHYeCKOTO ypoBHA ¢ = 0,06. ITpoBepurs co-
CTOSITEABHOCTB 3TOIO KPUTEPHS.

44. Aana Beibopka Xi,...,X,. [unoresa H;: X; uMeloT paBHOMepPHOe pacIpeAeAeHre Ha OTpe3Ke
[0,2]. ArpTepHaTuBa Hy: X; MMEIOT paBHOMEPHOE paclpeAeAeHre Ha oTpeske [1,4].
a) Kpureputii 6; = §1(X1,...,X,) (mpu n > 21) npeannceBaeT IpUHUMATE TunoTesy Hi, ecan Xo < 1;

anrpTepHaTuBy Hy, ecan X > 1. HaliTu pa3Mep ¥ MOIJHOCTB 3TOTO KPUTEPUL.

6) IMoctpouTts (mpu n = 1) HMK pasmepa a = 1/2. HaliTu MOIIHOCTE 3TOTO KPUTEPHS.

B) IToctpouts (mpu n = 1) HMK pasmepa « = 1/3. HaliT MOLIHOCTb 3TOTO KPUTEPUSI.

r) Kputepuit §; = 62(X1,..., X,,) IpeAnuceIBaeT MpUHUMATh runoresy Hy, ecan X(,) < 3/2; arbTep-
natusy Hj, ecam X(,) > 3/2. Haittu pasMep u MOUTHOCTH KPUTEPHS Js.

D) SIBASIETCSI AWM KPDUTEPUH dg U3 IPEABIAYIIETO ITYHKTa COCTOSITEABHBIM ¢

45. AaHa BHIOOpPKaA Xi,..., X, obbeMa n. [locTpouTh HauboAee MOIIHBIM KpUTepwuil pasmepa 1/2
MM IIPOBEPKU I'MIIOTE3Hl [ : Xe Np,1 IPOTUB arbTepHATUBEL H : Xe By/a.

46. I'To BEIOOpKe 00beMa N IIPU 3aAAHHOU BEPOSITHOCTH OLIMOKU IIEPBOT'O POAA IIOCTPOUTH HanboAee
MOIIIHBIY KPUTEPUM AAG Pa3sAUUEHUSI ABYX IIPOCTBHIX TUIIOTe3 OTHOCUTEABHO HEM3BECTHOM AUCIIEPCUU
HOPMaABHOTO pacHpepereHUs (MaTeMaTudecKoe OJKUAAHVe M3BEeCTHO M PAaBHO HYAIO).

47. AaHa BBIOOpKa X1,...,X, o0beMa n. ['mnoresa Hi: X; uMeloT paclpepeAeHre C IIAOTHOCTBIO
fi. AnbrepHatmBa H,: X; MMeEIOT pacIIpepeAeHHe C IIAOTHOCTBIO fo. 3aech fi(y) = e W= 9I(y €
[6,00));  fa(y) = 27203 I(y € [3,00)).

HaliTu npepeAbl BepOSATHOCTENM OMIMOOK IIEPBOTO U BTOPOI'O POAA CAEAYIOUINX KPUTEPUEB IIPU N — 00!

5y (%) = | X>35+1/vn, 5,(%) = 4 H1 X>35+1/n, 5y() = L X > 35,
Hy, X <35+1/n; Hy, X <35+ 1/n; Hy,, X <35.

48. VMeercs HOpMaAbHOe pacipeperenue N(a,l), TAe YMCAO a Hem3BecTHO. PaccMaTpHBaIOTCs
ABE TIPOCTBIE TUIIOTE3Bl: OCHOBHAasi {a = —1} u aabrepHatuBHas {a = 0}. TIpepraraeTcsi CAEAYIOMIUI
CTaTUCTUYECKUH KPUTEPUH AAST IPOBEPKU JTHUX THUIOTe3: ecAr X < —n®, TO IPUHUMAETCS OCHOBHAS
TUIIOTE3a; B IPOTUBHOM CAyYae IPUHUMAETCS aAbTePHATHUBHAS TMIOTe3a. 3AeCh n — 00beM BBIOOPKU
¥ o — 3apaHee 3aAaHHOE M3BECTHOE BellleCTBeHHOe YrCcAO. ONPEAEAUTh BCe UHMCAA (v, MPU KOTOPBIX
KPUTEPUH SIBASIETCS COCTOSTEABHBIM.

49. TlpoBepgeTcs rumnoTe3da O OAM3OCTU MaTeMaTUUECKMX OXXKUAQHUM ABYX He3aBUCUMBIX HOP-
MaAbHBIX BBIOOPOK OOBEMOB 7 M M C EAUHUYHBIMU AWCIEPCUSIMHU: X = (X1,...,X,)€ N(a1,1),
Y = (Y1,...,Y,)E N(ag,1). PaccmarpuBaeTcss ocHOBHasi rumore3a Hp : a3 = as IPOTHUB arbTepHa-
tuBsl Hy : |a1 — as| > 1. Tlpeaparaercss kpurepuit: 6(X,Y) = Hay, ecan |[X — Y| > 1; §(X,Y) = Hy
wHayve.

[TpoBepUTD, IBASIETCS AU 3TOT KPUTEPULH COCTOSITEABHBIM (IIPU 1, M — 00). [10CUYUTaTh BEPOSITHOCTh
OITUOKU TIEPBOTO POAA.

50. Aana BBIOOPKA X1, ..., X,, dA€MEHTHl KOTOPOU NMPUHUMAIOT IleAble HeOTPHUIlaTEeAbHbIe 3Haue-

aust k = 0,1,2,3 u T.p. PaccmarpuBarorcst aABe mpocteie runoressr: Hyp @ P{X;=k} = yefl, Hy :
R
P{X;,=k} = o e 3.
Kputepuil § IpeATMCHIBACT IPUHUMATEL rHnoTesy Hi, ecan max(Xy,...,X,) < 2, ¥ aAbTePHATHUBY
H; — B mpOTUBHOM cAydae. HaliTi MUHUMAABHBIN pasMep BBIGOPKH, IPU KOTOPOM MOIITHOCTEL 3TOTO
KPUTEPUS TPEBLIaeT 3aAaHHOEe 3HaUYeHUe.



